

这件事使我懂得了做人要有骨气

□市实验学校五(二)班 范栋梁

前年暑假的一天,爸爸、妈妈带我去开封游玩。

那天,天气很热,我也热得非常难受。后来,我热得有点头晕,便求爸爸给我买一根雪糕来降温。

因为既热又渴,我接过雪糕便迫不及待地撕开包装袋抽出雪糕,随手把包装袋扔到了地上。

忽然,从我背后走过来一

位拾破烂的老伯——花白的头发杂乱地“盖”在头上;一身脏衣服补丁摞补丁;鞋子也破了个大洞,两三个脚趾头露在外面;脸上还长了个大肉瘤,占了半个脸。乍一看,老伯着实吓了我一大跳,他实在是既丑又可怜。

他低头捡起我刚刚扔掉的包装袋,放进提着的麻袋里。麻袋里盛满了捡来的纸屑、塑料

瓶、塑料袋和包装袋等。

看到这一切,我对老伯的敬意油然而生。于是,我便向妈妈要了一元钱,准备送给眼前的这位老人。

我站在他面前,双手递过一元钱,说:“老伯,送你一元钱吧。”我原以为他会很高兴地收下,然后说声谢谢,谁知事情并非如此。

他没有收下钱,而是向我

摇了摇头,慢慢地说:“我不要,不要……”我吃了一惊,心想:干吗不要啊?是嫌少吗?

我回头问妈妈:“他为什么不收下我的钱?”妈妈说:“他是一位有骨气的老人,宁可靠拾破烂维持生活,也不愿接受别人的施舍,这种精神值得我们学习。”

通过这件事,我明白了这个道理:做人要有骨气,要靠自己坚强地生活,不要靠别人。

真善美的小世界

□市鹤翔小学六(二)班 阎丰

春天来了,春姐姐送给我们一个惊喜。她轻轻敲开小河的门,对小鱼说:“春天来了,一起捉迷藏吧!”她叫醒小柳树,说:“我来帮你梳梳辫子吧。”她悄悄脱去小草的衣衫,给它们换上了崭新的绿衣裳。小草“咯咯”地笑,引来了蝴蝶蜜蜂嬉戏忙。花儿尽情舞蹈,鸟儿尽情歌唱。春天来了,同学们,朋友们,趁着这大好春光,让我们放飞希望!

(辅导老师:刘海英)

身边的小才女

□市桃源小学五(四)班 张文琦

我有很多同学,他们个个身怀绝技,有跑步健将王星博,有女歌唱家王莹,有小画家李飞享,还有未来的舞蹈家马子惠。今天,我要向大家介绍的是我们班的才女——桑梓情。

她,身材瘦小,留着很长的小辫子,一双水灵灵的大眼睛镶嵌在瘦小的脸上;一笑起来,她那红扑扑的脸蛋儿上还会露出两个小酒窝;鼻梁上架了一副蓝色的小眼镜,使她看起来满腹才气。桑梓情最擅长写作,她的作文不仅语句流畅,而且绘声绘色。读她的作文,让人受益匪浅。

语文老师经常把桑梓情的作文读给同学们听。记得有一次,老师又把她的作文读给我们听:“您瞧,满池子都是荷花莲蓬,莲叶与天空接在一起,远远望去,上面是天,下面是叶,融合在地平线中……”听了她的作文,同学们仿佛身临其境,置身于那迷人的荷花池中。

我觉得,桑梓情的写作水平已经达到了炉火纯青的地步。我也是一位写作爱好者,可与桑梓情比起来,我不得不甘拜下风。

看来,桑梓情可真不简单,凭着她那股子认真劲儿,将来定会有所作为。



我是一滴沃特(water)——西方人这么叫。我原本流淌在多瑙河里,看尽了沿途欧洲各国的风光。有一天,我感到浑身发热,于是我便蒸发了。我随着白云来到世界屋脊的上空。后来,我又感到头重脚轻,于是我下落了。我落在了巴颜喀拉山东侧,掉进一泓清水中,开始了我的旅行。

我顺流而下,随波逐流,时而与鱼虾齐游,时而共长天一色,我欣赏着美景,也构成了美景,背井离乡的和同胞们相处得很

沃特历险记

□市淇滨中学八(四)班 王泽翔

好,我舒心地流淌着。

在一个晴朗的日子里,流淌着的我看到河流前方有一排铁管,我流到铁管的下面,并被铁管吸了进去。我心想自己在这暗无天日的地方一定不会有好结果,一定会被人弄得粉身碎骨。我越想越怕,于是便一动不动,终于我以极缓慢的速度流向光亮,并在一个圆形的出口处停住了。此时,我看到了一个惨烈的场面——在水泥地板上,到处都是我的同胞,它们或是少胳膊,或是少腿,个个唉声叹气。有个人拿着一块布在擦一块牌子,身边的一根铁管中水流不停。我终于从这个圆形出口流下,在下降的过程中,我明白自己刚刚也是在一根铁管里。我继续流淌在黑色的管道中,

并最终流进了河里。

同胞看我能活着回来,都很惊奇。一路上他们一直询问我鬼门关之行的详细情况,我都一一回答,并向它们请教了我在牌子上看到的几个字,同胞们不屑地回答:爱护水资源。

我不知不觉地走了好长时间,身体也变混浊了,而且浑身上下散发着一股刺鼻的味道。一个月內,我无数次地流过一些厂房,无数次地目睹许多被整形的同胞从一根管子中流出,无数次地看到那条标语,我已没有了模样。曾经英俊潇洒的我早已变得肮脏不堪。我流入了大海,再次蒸发,并升上了天空。

我发誓:我再也不回那个水深火热的地方了。

(辅导老师:张金红)

啊,粉笔末

□市二中 李昱莹

啊,粉笔末,从老师的手上飘飘洒洒,落在老师那乌黑的头发上,绘出了朵朵银花;落在老师那整洁的衣服上,点缀出了梨花般的诗意。我想唱起一首歌,一首粉笔末的歌,献给我的老师,以此来表达我的敬意。

记得在一次英语课上,老师把写在黑板上的英语单词擦掉后,刚转过身来,我们便哄然大笑起来,原来她的鼻翼上增添了一些粉笔末,她迷惑地看了看我们,也笑了,并做了一个只有我们才明白的手势(两个食指互相交叉成十字形)——安静,随后和蔼地说:“请大家不要乱。”接着便认真地讲解起了语法和句型。下课了,她带着点点“梨花”离开教室,班里几个调皮的学生也许是触景生情,随口作起诗来:“雪花,雪花,飘呀飘,山尖上有了朵朵白花,山腰上落满了片片梨花。”

大家听后都笑了,而我却没有笑,望着她那落满粉笔末的身影,似乎又看到了她鼻翼上那片圣洁的粉笔末,那不正是为老师特制的勋章吗?

不知多少次老师们带病上课,黑板上那工整的粉笔字饱含着老师们的心血!他们不理睬粉笔末的飘洒,不理睬身体的疼痛,嘶哑的声音越来越小,可老师的身影在我心目中却越来越高。

天渐渐黑了,老师这才匆匆忙忙骑上车去接在幼儿园久等的孩子。到了幼儿园,她抱起委屈的孩子,擦去了孩子脸上的“金豆豆”。忽然,孩子笑了,指着妈妈的脸,说:“脏,妈妈真脏!”孩子咯咯地笑了,妈妈愧疚的心这才慢慢地舒展开。

我不会忘记去年冬天。当时天很冷,窗外雪花飞舞,教室里讲台上的“雪花”也纷纷落下,平素随手



便可以画一幅好看的美术老师,今天却一次又一次地擦去败笔,粉笔末灌进了他的袖口,染白了他那冻得肿大的手,我发现他的手显得很僵硬,艰难地握着粉笔。那天,我在本上画了一只冬天里特有的手。

每当我吟诵起“千锤万凿出深山,烈火焚烧若等闲”的句子时,我的眼前便会出现那飘洒的粉笔末,那穿着“梨花”衣衫的老师。我忘不了那一张张慈爱的面孔,忘不了那一个个动人的故事。

啊,飘洒的粉笔末!啊,我敬爱的老师,您就是一本立体的人生教科书,那点点的碎屑文字让我们懂得了一切……

啊,我要唱起一首歌,一首粉笔末的歌,从心底,从灵魂深处……

(辅导老师:杨路方)

我最喜欢孔雀

□市淇滨小学二(四)班 杨迎晨

星期六那天阳光明媚,妈妈要带我去动物园玩,我高兴得又蹦又跳。一路上我们说说笑笑,不一会儿就到了动物园。

动物园里有美丽的孔雀、活泼的小狗、机灵的小猴、顽皮的海狮、笨拙的小熊、稳重的小象。你看,孔雀在舒展着它既美丽又漂亮的羽毛,骄傲极了;活泼的小狗在秋千上荡来荡去,悠然自得;机灵的小猴模仿杂技演员的模样扔桃子,动作干净利落;顽皮的海狮用鼻子把球顶起来,像在炫耀“看我多有本事”;

笨拙的小熊踩着木板站在球上摇摇晃晃,可爱极了;稳重的小象用它灵巧的长鼻子晃铃铛,好像在提醒大家“上课了,上课了……”我最喜欢孔雀,因为它美丽动人。那漂亮的尾巴就像仙女手中的彩扇,就好像有透亮的珍珠镶嵌在上面,非常美丽。孔雀一开屏,鲜艳夺目,五光十色。这时,它可神气了,昂着头,挺着胸脯,来回转悠,炫耀着自己的美丽。

孔雀啊孔雀,你真美丽,我最喜欢你!

(辅导老师:王鹏)

便民服务电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
 电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358
 供水投诉热线:3368855 供水抢修电话:3311012(新区) 2622731(山城区) 2811012(鹤山区)
 鑫昌汽修 24 小时急救:3338572 3918572
 鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科) 2659562(精神科) 2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666